

南大八舍要改造,“老童鞋”们忆青春 哦! 那些年你有没有在那等过女神

这两天,南京大学小百合BBS上一则关于“南园八舍要改造”的帖子引发无数校友集体回忆青春。八舍曾号称是“华东最大的女生楼”,在很多老南大人的青春里,刻下过不可磨灭的印记。昨天下午,现代快报记者走访八舍,再闻一闻她的书香味,感受下她的芬芳气质。

现代快报记者 俞月花/文 徐洋/摄



南大八舍正面

八舍青春

(bù) (shě) (qīng) (chūn)

先盘点下南大八舍用过的“芳名”——

三千佳丽楼、华东最大的女生楼、公主楼、女神集中营……(请补充)

那个痴痴傻傻的年代 好多男生在楼下等待心爱的女孩

南大校友“秋水长天”在博客中写道:“八舍,是属于八九十年代南大人的年少印象。当年位于鼓楼的南大老校区,最大的一栋女生宿舍就是八舍。当年的南大男生都向往着八舍,希望自己也成为八舍里面某一个人的另一半。当年痴痴傻傻地在八舍楼下等待自己心爱的女孩的他们,如今有的已经成为商业巨头……”在南大校友的记忆中,八舍是“激发所有南大男生诗意的地方。”

那个没有手机的年代 好多男生在楼下对着女孩喊

网友“@南京大学-上海校友会”发了两张摄于1983年的八舍老照片回忆青春。“那个年代的八舍还有大屋顶,后来屋顶被拆了,加盖了两层,就变成了现在的7层。”校友们指出了照片与现在八舍的不同。在男生眼中,当年这里是难以接近却又无比向往的“公主楼”,在居住过的女生心里,这里复古而温馨。有校友这样形容对八舍的感觉:“室盆芬芳沐书香,友蕴馥郁气质华。”

南大1987级校友卢山告诉现代快报记者,在那个没有手机的年代,八舍的四周常常站满了男生。“女朋友楼层低的,一般靠自己喊。如果女朋友住的楼层高,要托人去楼上喊。”

那个充满好奇而又纯真的年代 只有去帮MM搬东西,才有机会进楼看一看

南大历史系毕业的校友小方笑着回忆,“对南大的男生来说,能够进八舍简直是一种奢侈,只有在帮着女生搬东西时,才能将大家艳羡和怀疑的眼神抛在脑后,顺利通过舍管阿姨的‘盘问’,进八舍看看,但是也不敢多看。”

网友“七号螺丝起子”则是很幸运,“曾经因为有一手修电脑的好手艺,而无数次深入八舍考察。”

哦,那个白衣飘飘的年代……

还有一位校友深情地写道:“南大八舍被老学长们称为‘三千佳丽楼’,这里住过一批又一批女神,听说很多男生在毕业前的告别晚会上,会不约而同地宣称自己的梦想就是住到八舍对面更高的商业楼盘,每天凝视自己爱过的女生。”他写道,“难舍的远远不止是纯真的校园爱情,记忆里不会忘记睡在上铺的兄弟,不会忘记澡堂里哼唱过的歌曲……再一次站在时光路口,我们都会回忆起那些走过的美丽与温柔。”

刚好有地方,小编韶两句增加下版面的趣味性:小编的当年的记忆在南园4舍,哈哈,毕业那会有一帮男生光着膀子手拉手在4舍楼下唱歌,女生们尖叫着……哪个大学的女生楼下没有故事,没有回忆呢?

如今八舍

拥有古朴的历史美 大家想让情怀延续下去

也许很多校友已经记不太清住进八舍第一天的情景,但总会铭记在八舍点点滴滴的快乐与忧伤,这是属于她们的独家青春记忆。那么现在的“公主楼”是什么样子?昨天下午,现代快报记者来到八舍。从南大鼓楼校区广州路门走进,正对面的一栋楼就是传说中的“南园8舍”。南大男生心目中的“女神集中营”。放眼望去,7层的小楼,和周边现代化的建筑比起来,略显陈旧,却有着另一番古朴的美。

大学生宿舍的气息扑面而来。温馨的欢迎语,让人感觉无比亲切和安心。楼内的布置也十分有家的温馨,落地的镜子满足着女孩子们爱美的小心思,贴有各类提醒的公告板满是宿管阿姨们的亲切关怀。守候在这里的宿管汪阿姨告诉记者,目前八舍一共有303间房间。大约住了500多名大四女生,是今年9月刚从仙林校区搬过来的。

汪阿姨说,八舍现在的设施跟不上时代发展了。“房间里虽然已经安装了空调,但没有独立卫生间,只在每层楼左右两边有两个公共卫生间,洗手台、淋浴间也都在宿舍外面,是公用的。”跟着汪阿姨,记者走进其中一间宿舍,大约20平方米大,放着8个床,有4个女生居住,每人有一张桌子做书桌。汪阿姨说,去年一间宿舍住7个女生,再之前是四五个人一间宿舍。“上世纪80年代,曾经一楼是男生,二层以上住女生。”

仔细看,这里每张床铺只有75厘米宽,地板已经斑驳,踩上去吱呀作响。住在这里的王同学是南大新传院的大四学生。她说,能住进八舍也是一种幸运了。“虽然物质条件和仙林校区比差了一些,但是从气质上,很有历史韵味。如果改造一下,条件改善后就完美了。”小姑娘已经保研,她希望读研后还能住在这里。另一位学广告专业的大四女生小倪也感慨地说,很久前就听说过“公主楼”,自己总算在大学最后一年住进来了,“八舍的情怀应该得到一种延续。”

未来八舍

改善学生住宿条件 用作女研究生宿舍

南大房地产管理处处长方文晖同样也是南大校友,从上学到工作,一直没有离开过母校。他表示,八舍是很多南大人永远的精神归宿。“它虽然是上世纪五六十年代建造的,但从某种意义上说,甚至可以和南大的北大楼相媲美。”他还说,“‘学生宿舍提升计划’一直为陈骏校长所关注,此次八舍的整体改造是一项重大工程,无论是规划设计还是后期施工建设,都力求以优质工程的标准予以落实。”

方文晖表示,八舍改造是为了改善学生们的住宿环境,提升内部功能,传承宿舍文化,“我们有东八舍和西八舍,目前已经有一半清空,计划春节后就开始改造。还有一半目前还有学生居住,因为工期比较长,考虑等这批学生毕业后,再进行改造。”而改造后的八舍将作为女研究生宿舍使用,3人一间,配备独立卫生间;设有自习教室、活动室和会议室;每层楼均安放洗衣机、烘干机。“我们多次找学生开会征求意见。因为八舍的知名度很高,校友对八舍很有感情,因此改造后‘当然还叫八舍’。”

八舍“外挂”

校友众筹在上海开“八舍咖啡”

约一年前,由南大上海校友会会长赵浦发起号召,全球近200位南大校友众筹诞生“八舍咖啡馆”,因南大鼓楼校区的女生宿舍八舍而得名。去过那里的校友说,正如鼓楼校区曾经的那些拥挤而略显凌乱的学生宿舍,“八舍咖啡”普通的桌椅漫不经心地分布,整体布局似乎也未经雕琢,就连角落堆满书籍的架子也隐然能看到一丝宿舍的影子。



1983年的南大八舍 南大校友供图



八舍入口



八舍走廊,窗外正对一条马路



宿舍内部小书架